



МВД России  
УПРАВЛЕНИЕ

МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

по КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
(УМВД России по Костромской области)

Управление государственной  
инспекции безопасности  
дорожного движения

ул. Симановского, 17, Кострома, 156000  
тел. (494-2) 397-741, факс 31-19-36

10 07 2020 № 9/- 5464

на \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_  
№ \_\_\_\_\_

О состоянии детского дорожно - транспортного  
травматизма за 6 месяцев 2020 года

Уважаемый Илья Николаевич!

С начала 2020 года на территории Костромской области наблюдается значительное сокращение всех основных показателей детского дорожно-транспортного травматизма. Зарегистрировано 22 (2019 - 47, -53%) ДТП с участием детей, при этом 26 (2019 - 52, -50%) несовершеннолетних получили травмы.

Несомненно, снижение количества ДТП с участием детей в апреле-мае текущего года связано с ограничительными мерами по распространению коронавирусной инфекции. В июне ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом кардинально изменилась. Зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий (2019г.-15), в которых получили травмы 16 (2019г.-17) детей.

В целом, с начала года рост ДТП с участием детей отмечается на территории г.Волгореченска (с 0 до 2), Межевского (с 0 до 1), Нейского (с 0 до 1), Островского (с 0 до 1), Парфеньевского (с 0 до 1), Судиславского (с 0 до 1), Шарьинского (с 3 до 4) районов.

С участием *детей-пешеходов* зарегистрировано 8 (2019 - 13, -38,5%) ДТП, в них пострадали 8 (2019 - 13, -38,5%) несовершеннолетних. Возраст детей, попавших в ДТП – 3,7,8,9,13,14 и 15 лет. В двух случаях дети двигались в образовательную организацию по маршруту «дом-школа» (г. Нея и г. Шарья).

*ДТП с детьми-пешеходами произошли в населенных пунктах:*

- г.Кострома, пр.Мира, д.119, на регулируемом пешеходном переходе (по причине перехода проезжей части на запрещающий сигнал светофора);

- г.Нея, ул. Вокзальная д.21, на нерегулируемом перекрестке (по причине нарушений правил перехода проезжей части (несовершеннолетний не убедился в безопасности перехода));

- г. Шарья, ул. Ударников, д.26, (по причине нарушения правил расположения транспортного средства на проезжей части (вина водителя).

- г. Шарья, п. Ветлужский, ул. Лермонтова д.16 (на внутридомовой территории по причине нарушения правил расположения ТС на проезжей части);

- г. Шарья, ул. Адмирала Виноградова, д. 7 (на нерегулируемом перекрестке по вине пешехода);

- г. Волгореченск, ул. Зеленова, д. 4, (на нерегулируемом пешеходном переходе вследствие нарушения правил проезда пешеходного перехода);

- с. Георгиевское, ул. Советская, д. 12, (на тротуаре по причине нарушения правил расположения ТС на проезжей части).

Таким образом, по неосторожности самих несовершеннолетних произошло 3 ДТП (г.Кострома, г. Шарья и г.Нея), что на 66,7 % меньше, чем в 2019 году (9).

Количество происшествий с участием детей-пешеходов на пешеходных переходах сократилось на 40% (с 5 до 3).

Одно происшествие с участием ребенка произошло при нахождении несовершеннолетнего на проезжей части вместе с отцом (г.Кострома).

В темное время суток совершено 2 (2019 - 3, -25%) ДТП, в одном случае световозвращающие элементы на одежде ребенка отсутствовали (2019 – 2).

Количество ДТП с участием **детей – пассажиров** снизилось на 58,3 % (с 24 до 10 ДТП), при этом число пострадавших детей сократилось на 50 % (с 28 до 14 человек). 7 ДТП совершены на автодорогах федерального значения и 3 - на территории областного центра.

На а/д «Кострома-Шарья-Киров-Пермь» произошло 6 ДТП с детьми-пассажирами:

- 65км, Судиславский район, столкновение (9 лет, учащийся Лицей № 32 г.Костромы);

- 92км, Островский район, съезд с дороги (2 года, жительница г. Волгореченска, воспитанница МБДОУ Детский сад «Улыбка» г.Волгореченска);

- 158км, Кадынский район, съезд с дороги (12 лет, учащийся МБОУ СОШ № 28 г. Костромы; 4 года, воспитанница МБДОУ «Детский сад № 92» г. Костромы);

- 173км, Макарьевский район, столкновение (8 лет, учащаяся Лицей № 20 г. Костромы);

- 234км, Мантуровский район, съезд с дороги (15 лет, учащийся МОУ СОШ № 5 г. Костромы);

- 327км, Шарьинский район, съезд с дороги (4 года, воспитанник МБДОУ Збляковский детский сад Шарьинского района).

На а/д «Кострома-Иваново», 36км, г. Волгореченск, зарегистрировано одно столкновение (2 года, житель г. Иваново).

В г. Костроме по одному столкновению произошли на ул. Боевой, д.43, Магистральной, д. 8 и пр. Мира, д. 106 (все дети являются жителями г. Костромы).

Во всех дорожно-транспортных происшествиях дети находились в автомобилях вместе со своими родителями либо родственниками.

*Стоит отметить, что в ДТП с участием детей, совершенных на территории Шарьинского района и г.Костромы, водители находились в состоянии алкогольного опьянения, а также нарушили правила перевозки несовершеннолетних в салоне легкового автомобиля.*

С участием **детей-велосипедистов** произошло 3 (2019 – 8) дорожно-транспортных происшествия. На территории Костромского района ДТП с участием несовершеннолетнего велосипедиста произошло по неосторожности самого ребенка. Во всех случаях на детях-велосипедистах отсутствовала велосипедная экипировка (наколенники, налокотники, велошлем).

С участием несовершеннолетних водителей мототранспорта зарегистрировано 1 ДТП (2019г-0) ( г. Мантурово). Подросток не имел права управления данным транспортным средством, но управлял мотоциклом с разрешения родителей.

В связи с вышеизложенным, предлагаю:

1. Рекомендовать руководителям муниципальных органов управления образованием:

1.1. В июле 2020 года организовать проведение разъяснительной работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с родителями (законными представителями) по вопросам обеспечения безопасности детей - пассажиров, необходимости использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности, в том числе посредством мессенджеров (Viber, WhatsApp) в группах родительских комитетов, родителей воспитанников дошкольных образовательных организаций.

1.2. Провести с детьми, посещающими пришкольные оздоровительные лагеря, дополнительные мероприятия, направленные на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, акцентируя внимание на соблюдении ПДД детьми-велосипедистами.

Начальник



М.С.Чумак

Отп. в 2 экз.

1 – в адрес

2 – в дело УГИБДД

исп. Н.А.Капралова

8(4942) 397-741

08.07.2020